

结束9年“逢伊不胜” 破天荒被高看一眼

国足危机缓解 幸福远未到来

本报记者 朱凯



于大宝绝杀后高举手庆祝

绝杀！是的，是国足！

我们已经不记得中国队上一次在正式比赛中绝杀对手是哪一年。但这一次，一球千金！不仅结束了9年来逢伊拉克队不胜的尴尬纪录，而且把进军2015年亚洲杯决赛圈的主动权握在了自己手中。

幸福总是在不经意间到来，当人们已经习惯了国足的输球，这场突如其来的胜利就像一剂猛烈的兴奋剂，让中国球迷痛快地爽了一把，一时间，国足也被破天荒地高唱赞歌。无论是从比赛过程还是结果来看，这确实是一场值得庆祝的胜利。

不过，话还得说回来，这场胜利虽然让国足悬崖勒马，留住了亚洲杯预选赛的出线希望，但是仅仅一场小组赛的胜利只能暂缓国足的危机，真正的幸福还远没有到来。

刹那间的张狂：加时绝杀

狂风暴雨、电闪雷鸣、焰火浓烟，你很难想象，这是一场足球比赛。这是2015年亚洲杯预选赛小组赛C组第二轮的一场焦点对决，中国国家足球队坐镇长沙贺龙体育场迎战宿敌伊拉克队。下半场伤停补时阶段第93分钟，于大宝门前混战实现了绝杀，国足1:0击败了伊拉克队，拿到了宝贵的3分。

完成绝杀的于大宝在大雨中狂奔，他用百米冲刺的速度跑向了场边的主教练卡马乔，卡马乔也在暴雨中呐喊、蹦跳，在湿透的草坪上滑行，所有的中国队队员都抱在了一起。刹那间，恍然感到大雨滂沱带来的不是冰冷，而是酣畅淋漓。

上一次国足在正式比赛中击败伊拉克队还是2004年在中国举行的亚洲杯，此后9年来，中国队再也没能赢过伊拉克队。伊拉克队在最近的7次交锋中对中国队保持不败，这其中4场是世界杯预选赛，2场是亚洲杯预选赛。9年来，国足不仅无缘世界杯，连亚洲区十强赛也无缘进入。

悬崖边的希望：小组第二

绝杀对手，在中国足球的历史上并不多见。翻看国足的大赛战绩，拼到最后时刻战胜对手的场次屈指可数，令球迷伤心落泪的“黑色三分钟”倒是屡屡上演。上世纪八九十年代，中国足球队曾经有着“西亚克星”的称号，是科威特、沙特等强队最畏惧的对手之一，但最近10余年，国足糟糕的

战绩，却几乎都是拜西亚球队所赐。

但这一战，中国队赢了。国足在近100分钟的比赛中国结顽强、坚守到最后一刻不放松，展现了久违的信心和意志。

此前，在本届亚洲杯预选赛小组赛首轮中，国足客场1:2输给了沙特队，出线形势一片黯淡。此战获胜后，中国队与伊拉克队同积3分，依靠进球数占优暂居小组第二位，重新掌握了出线的主动权。

巧合的是，国足绝杀获胜后，球场上大雨停了。这也许预示着中国足球最艰难的时刻已经过去，从悬崖边勒马的国足再次燃起人们的希望。

欢呼后的理性：前路漫长

尽管国足上演的“大雨狂飙”好戏让中国球迷过瘾了一把，但现在还没到庆祝的时候。暂时缓解危机的国足在接下来的比赛中，任何一个闪失都可能导致万劫不复。

根据赛程安排，中国队将在10月15日和11月15日先



国足队员狂庆祝胜利

客后主接连对阵印尼，对中国队来说，这两场比赛必须要拿满6分，否则将会重新丧失出线主动权。虽说印尼目前两战皆败，排名小组垫底，但如果中国队小看这支球队的话，阴沟翻船就悔之晚矣。

11月19日，中国队将在主场迎战沙特队，这场比赛的结果至关重要。如果中国队能够“复仇”成功，很有可能占据小组积分榜的头名位置；如果中国队不能借助主场之利拿下沙特，明年3月5日客场和伊拉克的比赛有可能成为生死战，赢则晋级，输则出局。而在西亚客场作战，要面临天气、客场、裁判等因素的干扰，中国队的成绩向来不甚理想。

欢呼过后，无论是球迷、球员还是卡马乔，现在都要冷静下来，因为中国足球前路漫长，幸福远未到来。

世界冠军也能玩出来

电子竞技国家队引发口水战

本报记者 罗俊

上周，国家体育总局决定组建一支17人的电子竞技国家队，出战第四届亚洲室内和武道运动会。一条简单的新闻却因为跳水运动员何超的一条微博而引发了人们的争议。一时间，关于电子竞技到底算不算体育项目这个话题成为焦点。电子竞技究竟比的是什么？它和网络游戏的区别又在哪里？

七成网友力挺电竞 口水战以道歉收尾

何超是跳水冠军何冲的弟弟，同样也是一名跳水运动员。他在看到电竞国家队的相关消息后，在自己的微博上表示：“电子竞技也算体育??? 玩游戏都可以拿奥运冠军，那我们这些项目练得这么辛苦真白干了，干脆好好玩游戏算了……”他的这番言论，顿时在网上掀起轩然大波。一些电子竞技爱好者认为，电子竞技需要超人的耐力、优秀的战略意识和飞快的手势操作等，在世界比赛中每一个冠军离不开辛勤的汗水，它拥有完整的体育精神和永不放弃的理念。而另外一些反对的声音则认为，体育就是要强身健体，天天宅男在电脑前对着屏幕根本就不算体育。

某大型门户网站针对这个话题专门做了一次用户调查，结果显示，有接近七成的网友认为电子竞技属于体育项目，而只有两成左右的网友认为电子竞技并不是体育项目。最终，何超对自己的言论做出道歉，“我郑重地向电子竞技做出道

歉！之前我对于电子竞技言语评论是我的不对，实在抱歉。希望电子竞技，能发展得更好，获得更好的成绩！”而何超的哥哥、世界冠军何冲也站出来道歉，并希望大家理解何超。

电竞早被体育“收编” 中国发展潜力巨大

事实上，虽然广义上关于电子竞技究竟算不算体育项目尚无定论，但早在2003年电子竞技就已经被官方“收编”。那一年，国家体育总局正式批准电子竞技成为中国正式开展的第99个体育项目。2008年，国家体育总局又整合中国当时现有的体育项目，将电子竞技重新定义为中国的第78号体育运动项目。到了2009年，中国组建了电竞代表队赴越南参加第三届亚洲室内运动会，并且获得了1金1银4铜的不俗成绩。

或许作为一个体育项目，电子竞技对于很多国人还很陌生，但有规模的赛事已经有了15年以上的历史。在电子竞技强国韩国，一位电子竞技职业选手的年收入可以超过20万美元。而一个电子竞技俱乐部的会员人数可以高达50万……不夸张地说，电子竞技在过去10年内是世界上进步最快的产业之一，每年牵扯到电子游戏产业的资金达到近千亿美元。

游戏风云频道首席主持人张宏圣算得上是电子竞技界的专家，在他看来，电子竞技无论是否成立国家队，这项运动在中国都有相当大的发展潜力，“首先我们拥有最多的电子竞

技人群，欧洲几个电子竞技强国的玩家加在一起才能达到我们的数量，此外，我们在某些竞技项目上拥有优势，比如即时战略游戏，目前国内有十多家俱乐部，职业选手有几百人。”

2012年世界电子竞技大赛上，中国队通过在穿越火线、魔兽争霸3、DOTA2三个项目上的强势表现，首次捧回了该项赛事的国家杯桂冠，足以证明中国在电子竞技上的潜力。

电竞网游区别很大 专业训练同样枯燥

反对电子竞技最集中的声音恐怕来自于当代中国的家长群体，在他们看来，电子竞技国家队的存在无异于提倡和鼓励青少年对着电脑玩网络游戏，这会像洪水猛兽一样耽误青少年的正常学习和生活。

其实，电子竞技和网络游戏虽然在形态上很相似，但仍然有很大的差别。电子竞技是指利用高科技软硬件设备作为运动器械进行的人与人之间的智力对抗运动，并可培养团队精神。各个项目都有统一的规则和相同的技术手段，这与体育比赛完全一样。而网络游戏的目的和方式，更多是建立一个虚拟的世界，玩家通过升级和成长系统来体会自己角色的乐趣。

一些教育专家认为，一部分家长和学校把电子竞技、电子游戏视为洪水猛兽，这个看法实在太过极端。但造成这种社会印象也和电子竞技行业目前还没有相应的规范是分不开的，太多人还不了解这项运动，而且一些不人流的游戏也在某种程度上影响到了整个行业的声誉。很多人只看到青少年沉溺于网络游戏，而没有看到电竞选手在背后艰苦枯燥的训练。

国内著名电竞选手李晓峰表示：“作为一名电子竞技职业选手，我没有过人的天赋，为了取得比赛的胜利，曾经连续一个星期每天练习16到18个小时，连续不断地重复鼠标和键盘的操作……”他本人认为这种为了取得成绩而长期忍受枯燥无味训练的做法，和那些跳水、体操运动员没什么区别。

体坛资讯

中国桥协年度赛收官

本报电 由中国桥牌协会、中国公共关系协会、威刚科技股份有限公司共同主办的“威刚科技杯”2012/13年度桥牌系列邀请赛第十站比赛日前在北京人民大会堂举行，首都各界桥牌爱好者百余人参加了比赛。

比赛分为4条线，共进行7轮，经过28副牌的激烈角逐，陈喜庆/胡林林、史济锡/卢燕、王云龙/孙文鹏、倪小庭/董保华等分别获得各组的优胜，史济锡/卢燕凭借优异的成绩夺得本站比赛的全场冠军。

本次比赛为系列赛，共进行10站，自2012年5月起举办，每月一站，至此系列赛圆满落幕。

斯诺克中国公开赛开赛

本报电 (记者罗俊) 2013年世界斯诺克中国公开赛本周在北京大学生体育馆进行，作为本赛季世锦赛前的最后一站排名赛，中国公开赛吸引了包括世界前16名在内的40名斯诺克高手参赛。作为本次比赛唯一的汽车赞助品牌，北京汽车携旗下品牌“绅宝”给予了比赛大量支持。

在2005年中国公开赛上一举夺魁的丁俊晖，虽然随后在这项赛事中与冠军无缘，但他也拿下过一次亚军，三次闯入四强。这次，球迷对丁俊晖有更多期待，因为他刚刚在PTC总决赛上捧起了职业生涯第六座排名赛冠军奖杯。丁俊晖将于27日迎来自己的首个对手。

北京国际长跑节开赛在即

本报电 安利纽崔莱2013北京国际长跑节将于4月14日7:50在天安门广场开跑，预计将有2万名来自社会各界的人士报名参加。据悉，本次长跑节设有李宁10公里跑、家庭跑、安利纽崔莱迷你马拉松跑三个项目。北京国际长跑节是规模较大的国际赛事，至今已有57年历史。(刘一荻)

全国滑雪登山比赛结束

本报电 2013联想Yoga Style杯全国滑雪登山比赛3月20日在河北崇礼县万龙滑雪场落幕。由中国登山协会主办，联想集团、万龙滑雪场承办的比赛设置了个人越野赛和垂直竞速赛两项，经过激烈的角逐，男子垂直竞速和个人越野的男女冠军均分别被来自极地队的信德涛和张娜获得。来自全国10多个省市近60名队员参加了本次比赛。

CBA总决赛大势已定

山东“黑马”难搅广东“胜局”

吴建珍



阿巴斯难以阻挡阿联进攻

CBA总决赛第二场战罢，广东队连下两城2:0领先，山东队夺冠希望渺茫。在CBA17年历史上，还没有哪支球队能够在0:2落后的情况下翻盘。今晚，总决赛第三场即将开战，即便拥有强援阿巴斯的山东队，估计也将难逃历史宿命。

强援闪耀——一人难敌众

山东队阿巴斯在今年CBA赛场上的出色发挥让所有人瞠目结舌，正是这位亚洲外援成为了山东队“逆袭”卫冕冠军北京队的最大功臣。半决赛30+的数据让阿巴斯风光无限。

总决赛对阵广东队，阿巴斯的表现依然抢眼。第二场总决赛中阿巴斯砍下22分和7个篮板，成为山东队得分最高的球员。在高强度的防守下，能让广东队感到压力的对手也就是阿巴斯，阿巴斯凭借敏捷的脚步频频得手造犯规给广东队制造了巨大的杀伤，这也是山东队能够紧咬比分的关键因素。阿巴斯虽有出色发挥，但面对强大的广东队，也显得回天乏术。丁彦雨航、李敬宇等年轻球员虽有亮眼表现，但在总决赛赛场上仍显稚嫩。

篮坛铁律——得内线者得天下

总决赛第二战，易建联内线爆扣并一次又一次的怒吼，宣泄着自己夺冠的欲望。阿联的内线统治力无疑给山东队带来了极

大的挑战。第二场，他与内线搭档迪奥古共砍下49分24个篮板，一人独得26分11个篮板。山东队阿巴斯和弗罗曼的内线组合只贡献了33分14个篮板。

半决赛，山东队其实靠的就是内线阿巴斯和弗罗曼的出色发挥，然而总决赛面对拥有易建联等强力内线的广东队，山东队明显不占优势。阿联的防守移动速度快，能迅速做出补防，篮下又有弹跳，他在篮下，便可搅得山东队内外不能兼顾。

接下来的比赛，阿联将会一如既往的优秀，山东队如果没有行之有效的办法，夺冠梦想将彻底覆灭。毕竟，得内线者得天下。

“篮领精神”——或将成就八冠王

广东队作为CBA的七冠王，可谓见惯了大风大浪，队中不少国手也是身经百战。如今，面对山东“黑马”来袭，他们放下了一切荣耀，以一个篮领的姿态踏踏实实做着防守，个个低调抱着必胜的信念，这才是广东队最令人可怕的地方。

目前来看，CBA总决赛大势已定，剩下的比赛，山东“黑马”难搅广东“胜局”，不出意外的话，广东队实现八冠王只是时间问题。但对于年轻热血的山东队来说，收获的远不仅仅是几场比赛。